

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdászati s társadalmi lap.

A SZABADELVÁRPART KOZLONYE

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek: helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve. Egész évre 10 ft. Félévre 5 ft. Negyedévre 2 ft. 50 kr. Egy hónapra 1 ft.

Hirdetési díj: öt hasábos postára 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelent hirdetéseknek különleges árték. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyilvántartási költségek minden sora 20 kr. A hirdetőnek valamint a nyilvántartási költségek egyedül a kiadó irodában vétetnek fel.

Debreczen, október 11.

A bukott ember elhagyta Bécaet. A fejedelem kegyének oly bizonyítványt viszi magával, melyet még soha sem kapott távozó miniszter; a legteljesebb bizalom s a halás elismerés meglege szavai hangzanak az uralkodó ajkáról s a rokonszeny legúntatottabb nyilatkozatai szállnak feléje Európa minden részéről.

A ki visszatér most közénk, egészen a miénk; miénk volt a hatalom tetőpolcán is, testestől, lelkestől magyar. A politika, melyet volt bátorsága az osztrák diplomácia korhadt hagyományával ellenkezé irányban megindítani, jó magyar politika volt: a Hunyadi János politikája, mint Andrássy maga jogos büszkeséggel nevezte.

Igaz, hogy a magyar nép nagy része nem értette meg az első pillanatban e politikát. Kételeg támadtak, valjón helyese-e az ut, melyen Andrássy halad? Nem vakította-e el az udvari kegy, a hatalom káprázata a hazafi szerepet? A három császár szövetségé s az azt követett keleti események zavart és bizalmatlanságot hintettek szét saját kebelinkben. Megdöbbenve, aggdóva, kísérté a nemzet figyelme a rettenetes harcok, mely vérről árasztotta el a Balkán félszigetét. Nem egy aggdó hazafinak ugy rémlett, mintha a muszka ágyuk dörgése alatt a mi hazánk létének omlópai is repedeznének s a szentpétervári diadalünnepek hangorkongása a mi halálunkat is hirdeté.

E bajlósáttokkal terhes pillanatban sokan még azok közül is, kik odig határtalan bizalommal kísérték Andrássyt, megtántorodtak. Csak sötétséget látva mindenütt maguk körül, csak jésztó vést, mely a magyar nemzetre leszakadni készült, nem bírták tovább a gondviselés kiválasztott férfiak tekinteni Andrássyt s nem fojthatták el aggodalmaikat. Az északi kolossus óriási léptekkel haladt előre s durva lába alatt eltiporva haldoított Törökország.

A magyar közvélemény föllázadt. Egy kis, de tevékeny csoport, mely a függetlenségi párti zászlót lobogtatta, föl akarta használni az általános igaztosságot, hogy végzetes lépésre ragadja a nemzetet. Meggondolatlan észszel hazába akart vinni bennünket, összekötötti élettinket egy tehetetlen haldozó élettel, szembezállni egész Európával, el-lenszegülni a Balkán félsziget keresztény népeinek, kiknek fölszabadítását egész Európa helyeselte s oda dobták magunkat egy roskadt birodalom támogatóiul, hogy a mi testeinket át menjen be a muszka hadsereg Konstantinápolyba.

Andrássy bírt elég bátorsággal ellenállni az áramlatnak, mely a tökökkel szövetségést sürgette. Eltűrte a gyanúsítást s bizott az időben, mely tisztára

mossa nevé minden magyar ember előtt.

És az az idő igen hamar elkövetkezett, — hamarabb talán, mint ő maga remélte. A koholmányok gözökre elpárolgott; tisztán látunk. Látnuk le-rakva egy merész, nagyszabású politika alapjait. Látnuk a montenegrói fejedelmet Bécsbe zárandókolni, látnuk Szerbiát meghunyászkodva, fejedelmünk zászlói lengenek Bosznia ormain s le egészen majdnem a Rigómezőig, hol kétszer dőlt el már Európa délkeleti népeinek sorsa, a mi seregeink uralkodnak. A román nép elidegenedve fordul el a muszkától s a fölszabadult Bulgária nem lett a czár vazalja, a török nemzet pedig, okulva a mult keseri tapasztalatain, megiffjodva kel ki hamvaiból. A mit elvesztett, az a győngeség; nem az erő forrása volt, afféle mint Lombard-Venecze volt az osztrák monarchiának. Látnuk a muszkat a berlini szerződés által kizsoritva a Balkán félszigetről s ha szemünk a jövőbe tekintenek, látnuk a magyar király döntő hatalmát az Adriától a fekete tengerig, ugy a mint hajdan volt. Az országok zászlói, melyek Ferencz József koronázásán lengtek, nemcsak a multról, a jövőről is beszéltek.

Ez az a politika, melynek alapjait Andrássy lerakta. Akad magyar ember a ki azt elítéli s a ki követ mer dobt a hazatérő nagy férfira? Szégyen a csuszomászóra, ki meghunyászkodva hizeleg a hatalom polcán ülöknek; de még nagyobb szégyen s az erkölcsi súlyded szomorú jele, mikor a haza szolgálatában eltörtött fáradozásra nincs más jutalom mint vád, gyanúsítás, szenny, és mocok!

A királyi kézirat.

Kedves gróf Andrássy! Ha teljesitem — bár vonakodva és sajnálattal — Házm és a külügyek miniszterének hivatalától felmentése iránti kérelmét, szolgáljon ez annak bizonyítékul, mily nagy becselt tulajdonok egészsége fentartásának.

Őn a legeseménydusabb és legemlékezetesb korszakok egyikében súlyos felelősség terhét évekig látórsággal, erővel és sikerrel viselte — és teljesen jogosult megnyugvással várhatik meg oly tevékenységi tértől, melyen a monarchiának és Háznak a legkiválóbb szolgálatakat tette.

Lelepését azonban nem tekintem államférfiu működése befejezésének; sőt Szemelyem iránti hódolata s önfeláldozó odaadása, melylyel azt tanusította, inkább arról keszeskednek, hogy legkészségesebben fogja felhívásomat követni, valahányszor és akármily téren venném ismét igénybe kipróbált szolgálatait. Legteljeseb bizalom ép ugy biztosítva marad Önnek, mint leghálás elismerésem.

Kelt Bécsben, 1879. évi október hó 8-án. Ferencz József, s. k.

Gr. Andrássy bucsuja.

A külügyminiszteriumban. — B e c s, október 9. 1879. Folyó hó 9-én déli 12 órakor a külügyminiszterium összes hivatalnokai megjelentek a miniszteri palotában, hogy bucsut vegyenek eddigi főnökök Andrássy Gyula gróftól. A mi-

vaszra újra visszajő, hanem mint egy fényes meteor, mely a világűrbe aláiesik. A gyermek talán legjobban örül az ősznek, legalább én így voltam vele; jól emlékszem, hogy sokkal boldogabb voltam midőn a szüreti, mint mikor a nagy vacatói közegett, hiszen már előre képzeletem előtt lebegték a szüret vidám napjai és midőn a tíz perces óráköt következett, nem futkorozással töltém időmet, hanem egy szegletbe buzóda kéjelegtem azon gondolatral, hogy miként fogok én egy pár nap mulva a venyige szőnyvével szegélyezett beredek barázdákön alá s fel mászkálni.

Az ősz mindenütt szép, de azt biszem, hogy bortermelő vidékeken kétszerre az; némely helyeken egész ünneppé válik, kiköltözök a falu népe és mig csak az utolsó gerzedet le nem szedik, vidám daltól viszhangoznak a hegyek. Legalább gyermekkoromban így volt az mindenhol. Most már ebben a tekintetben is qualificiódtunk, gyermekes dolgoknak tartják sok helyen kicsodítani a vendég serget s ha jönnek is hivatalnul megenteniök kél magokat, hogy csak ugy sétakedveért, véletlenül tévedtek ki. A házi gazda, az megtesz annyit, hogy egy pár pohár borra szivesen látja, sőt

niszterium nevében Calici báró, a legidősb osztályfőnök mondott bucsu beszédet, emelkedett hangon, melyre Andrássy gróf így válaszolt: Uram! Az elválás ezen percében nekem vajmi nehéz feladatot képez azon érzelmeinek kifejezését adni, melyek engem annyira megindítanak. Köszönetet mondok önöknek az imént nyilvánított biztositásokért. A midőn a külügyi miniszterium vezetését átvettem, ugy éreztem, mintha önök előtt idegen lettem volna. Nem szakidiplomata, mint egészen improvizált hivatalnoknak éreztem kellett ezt, de nagy és nehéz harcok közelebb hoztak bennünket. Az önök támogatása jóval túllepte azon mértéket, melyet a kötelesség és a fejelem követelhet. En sokszor kénytelen voltam, többeket önök közül, nehéz munkával terhelni. En nem csupán hivatalos idejüket, hanem egész szabad idejüket is igénybe vettem. Többnek egészét tettem próbára és az elválás ezen percében szemrehányást tennék magamnak ezért, ha nem élnek azon meggyőződésben, hogy önök közül, kik velem dolgoztak, egyike sem kételkedik azon, hogy senkit többször igénybe nem vettem, mint önmagamot, tehát a nyugalmat becsületesen kiérdemeltem! Örülök hogy végre szabadon és magamnak élhetek; tehát én szivesen megyek. Ép ugy megvallom uraim, hogy az elválás önkötől, kiket öszintén becsülni megtanultam, szívemnek nehezen esik! Köszönetemet fejezem ki odaadásukért. . . .

Ezután a bucsuzó miniszter utójáról Haymerlel emlékezik meg s számára a hivatalnokok támogatását kéri. Közvetlen erre következt a külügyminiszterium hivatalnokai testületének bemutatása a ujonnan kinevezett külügyérnek, Haymerle bárónak. Az üdvözli beszédét szintén Calice tartotta!

Gróf Andrássy Gyula e hó 9-én d. u. 4 órakor elutazott Bécsből Budapestre, hol egyideig tartózkodni fog.

Országgyűlés.

A képviselőház okt. 10-iki ülésén beadattak a szavazó czédulák a magyar állampolgárságról és a busznai közigazgatási szükséglet-ről szóló törvényjavaslat előleges tárgyalására kiküldendő bizottságok, valamint a közigazgatási bizottság tagjaira. Ezután tárgyalás alá vétett a zárszámadási bizottság jelentése az 1877-iki zárszámadás megvizsgálása tárgyában s egy másik jelentése azon tővedésekről, melyek a Magyar-és Horvát-Szlavonországok közt eszközölt s az 1873. és 1874. évekre vonatkozó leszámlásokba becsusztak. Ez utóbbi jelentésre nézve a pénzügyminiszter azon indítványra fogadtatott el, hogy utasítsák a magyar reguciólatis bizottsághoz.

A ház aztán a miniszterelnök indítványára elhatározta, hogy e hó 23-ig érdemleges ülést nem tart.

Wahrmann Morról azt híresztelik a lapok, hogy bizalmas körben tett nyilatkozata szerint közelebb visszajel a szabad e i v ü p á r t b a

A csehek jogóvása. Az osztrák birodalmi tanács megváltása előtt Riezser és Clam-Martiniz a cseheknek a birodalmi tanácsba való belépése alkalmából jogóvást nyújtottak át ő felségének. Ő felsége ez alkalommal kijelentette, hogy érti azt, ha a csehek jogi álláspontjuk fentartása mellett lépnek be a birodalmi gyűlésbe, de szükséges, hogy magokat mérsékeljék. Rieger kérte a felséget, hogy vegye védelmébe a cseh nemzetet, mire a király biztositá a küldöttséget, hogy ő jó indulattal viseltetik a cseh nemzet iránt.

Hajdumegye felirata a képviselőházhoz.

A katonai beszállásolási teher megosztásáról szóló törvény módosítása tárgyában. Debreczen, október hó. Hajdumegye törvényhatósági bizottságának közelebbi napokban tartott őszi rendes

közgyűlésében egy nagyérdékű és fontosságú mozzanat merült fel, melyet bár utólagosan, de mégis följegyezni kötelességünknek ismerjük, mivel egyfelől nemcsak ezen, de a többi megyéket és kir. városokat is közelebről érdeklő ügyre vonatkozik; másfelől pedig a megye bizottságának a közéleti mozzanatok körüli éber figyelméről s arról tesz tanuságot, hogy kiváló gondot fordít arra, miszerint kinálkozó alkalmakkor, mint kezdeményező is lépessen fel országos ügyek támogatása körül.

Az ügy: a katonai beszállásolási teher igazságosabb megosztása czéljából alkotott 1879. XXXVII. tcikk 1-ső §-ának módosítása; s a mely szakasz fenforgónak talált sérélmeli s az ezen sérélmek módosítása czéljából foganatba venni óhajtott intézkedések, a megye közönségének a parlamenthez intézett s alább következő nagyérdékű feliratában vannak felsorolva, illetőleg befoglalva: „Mélyen tisztelt képviselőház! Mjőta e közös teherviselés nagy elve hazánk történelmi intézkedéseké annak megvalósítására. Mondhatni, csak a katonai beszállásolási teher maradt fenn azon régi rendszerrel, hogy a katonaság némely törvényhatóság, némely községbe, s némely királyi városba állandóan beszállásoltatott; mig más községek illetve egyes törvényhatóságok is, annak terhében semmi részt nem vettek és nem vesznek. — E rendelkezés állapot helyébe a beszállásolási teher igazságosabb megosztása czéljából meg alkottattak az 1879: 36. és 37. tcikk, mely utóbbinak 1-ső szakasza szerint azon törvényhatóságok, melyek katonabeszállásolási helyiségül ki vannak jelölve, felhatalmaztatnak, hogy a beszállásolási teher arányosabb megosztása czéljából, pót adót vehessenek ki. A hivott törvényszakasz szerint a teher megosztása tehát a helyhez kötött; a mennyiben a megtérítés végett szükséges pótdadó-kivetés engedélye csak azokra a törvényhatóságokra vonatkozik, amelyek beszállásolási helyiségek; és így azok, amelyek kijelölve nincsennek, azok sem a beszállásolási személyes terhé nem viselik, sem az ezen nagy teher könnyebbítéséhez, fizetés nélkül nem járulnak.

Midőn egy általános elvről van szó, mely a magyar állam összességét érdekli, azt hisszük, hogy aggodalmunk nyilvánítását senki sem fogja más kutfőből, mint éppen az osztrák igazság érzetének forrásából származott tekinteni, mely szerint, mig a közös teher miliközött megosztva, könnyebben elviselhetővé válik, addig a csak emerek vállain súlyosodó teher nehezsége nem csak nyomasztóbb, de sértő is, mert igazságtalan.

Minél fogva aizatosan kérjük a mélyen tisztelt képviselőházat, hogy a katonai beszállásolási teher igazságosabb megosztásának elvét egy alkotmány póttervény által, annak határozott kimondásával méltóztaték megvalósítani, hogy a teher könnyebbítésre szolgáló pótdadót, minden tv hatóság egyaránt viselje, anél fogva az, országos pótdadóként vette-se ki. — Hajdumegye közönsége.

Ezen felirat, pártolás és hason szellemű felírás végett, valamennyi törvényhatósághoz megküldetni határozottat.

A tárgyalási tereböl.

Érdekes fenyítő jogeset tárgyalatott e héten a helybeli kir. törvényszéknel. Tyukodi Zsófi özvegy Kötél Lajosné állott vádlottként a törvényszék előtt, vádlotatván vetkes emberölésért, melynek a férj néhai Kötél Lajos lett áldozata. Az ügyállást maga vádlottól elnöki felhívásra következőleg adta elő: Mult évi november 5-én éjjel 10—11 órakor az elhalt

Kötél Lajos — ki nejjével visztontságos házaséletet élt, s ki ha pálinkától ittas volt, nejjét üldözte s ezen éjjelt többnemű testi sértesékekért rendőreleg többször fenytve is volt — ittas állapotban ment haza, azzal köszöntve be, hogy saját lakása ablakát kívül beütötte. Az álmóbi felriadt nő mécsét gyújtott s a zárt pitvarajtól kinyitotta s látva férjének ittas és garázdaságra kész állapotát, szokás szerint menekülni akart, de a férj visszalökte s fojogtatni kezdte. Kiragadta magát mégis kezei közül s kiféle meekült, a férj azonban a pitvarban levő vaslábat — melyből a malacok szokott inni s mely három itobés forma volt — felkapva, a menekülő után dobt, ki háta tálaiva előre bukott. Kétségbeesve látta egyszersmind, hogy férje egy az ajtó melől felkapott vasvillával tör felé s már-már eléré, midőn a nő a mellette heverő vasodény felkapva előre törő férj felé mintegy gátnat vetni akarva vissza dobt s édes anyjához meekült.

Honn maradt három kis gyermeke sorsán aggdóva, — egyik 8, másik 4 és harmadik 2 éves, — fivérével visszatért vádlottól s zártajtót taláiva benézték mindketten az ablakon. Kötél Lajos a padkán ült szótlanul s homloka vértzett, s mivel felhívásra sem nyitott ajtot, az anya legnagyobb gyermekeit szótlongatta, mig ez fel nem ébredt s így belementek a gyermek által kinyitott pitvarajtón. Férjéhez lépett ekkor vádlottól, kérdezte baja okát, mire az nem felelt és sebet megmosnatni nem engedve, vette bőgőjét s a háztól szótlanul távozott.

Aszemény további folyamata tanuk előadásából összeállitva következő: Kötél Lajos az uton valószínűleg gyengülési érezte magát, szomszédai egyikéhez bekérkedett, hol megmosdot őt tanu előadása szerint homlokesztés s óskenyérről () bekötöttet, mire Kötél Lajos elájult. Másnap testvére lakására szállítottatott, innen két hét mulva nejjéhez haza, hol ismét 9—10 napig fekvédén, a vett sérelmet számított 24 nap mulva orvosi gondozás dacára elhalt.

Vádlott elbeszéli továbbá, hogy visztontagságos életök folytán s különben józan korában emberesges modoru férjének pálinkától származott garázdasági és tetleges bántalmazásai között három gyermeke közül kettő lett nyomorék, a legnagyobb egy ily vereskedés közben leesett, laba derékban ficamott kapva örökre sánta lett; s az eset napjának delutánján a férj egy felkapott fá hajitva felé, előben tartott legkisebb gyermekét ijedtében lejtette, kéz és eső folytán agyékésrévet kapott; emondja, hogy tanuk egyikének — kinél sebet megmosgatott — háza rosa háttással volt férjére, szeretett ott tartózkodni, ott pálinkával itaták többnyire, akkor volt baj köztük, mikor onnan került haza.

Ezután felolvastatott a bonczvizsgálati jegyzőkönyv, mely azeratott el elhalt Kötél Lajos balhomloka szögletén tempatárgy által okozott háromszögű csontrepedés miatti vérómés és annak következtében beállott agylágyulás és rohadás folytán halt el. Halált mindket orvosi vélemény tekintve feltűvelmény szerint külerőszak s a háromszögű elvált kaponyacsontnak az agyra benyomulása és ennek folytán vérómés okozta. Közváltó S z a b ó Gábor aligészt vádbeszédeben kiemeli, hogy a vetkes emberölés tárgyi tényálladéka a bonczvizsgálati jegyzőkönyvre alapított orvosi és főorvosi vélemények nyugalova van; mig az anyai tényálladéka vádlottól azo beismerésével, hogy ő menekülése közben a felkapott vasodényi férjére szabodta, s hogy az elhalt Raczné tanu előtt a sérelmet nejjétől kapottnak állitá — bizonyitva van.

Teekintve tehát, hogy az edény visszadobása ártnai kívánó rossz szándékból eredett, s hogy itt jogos véten önvédelemről, — mennyiben vádlottól a megtámadás elől ugy is menekült és menekülhetett volna — szó sem lehet; büntelen előéletének és felizgatott kedélyállapotának, mint enyhítő körülményeknek figyelembe vételével, kéri vádlottól a vetkes emberölés büntényétben büntöknek kimondatni s őt az ítélet jogerőre emelkedésétől számitandó egy évi börtönrre és a költségek viselésére ítélni.

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

Oszi tárcza.

(J. O.) Valahányszor bekövetkeznek azok a szép, derült őszi napok, midőn a tisztá ég azurját még a láthatár pereméig szavartja meg a bárány felhők fodrozata; midőn még a falevel sem lebben meg és csak néha zissen egy egy, ha „végegyügyülésében“ aláhull; midőn előjönnek az ősz láthatlan fonó leányai s hosszú vonalban erégetik ama finom fehér szálakat, melyek alá s fel lebegnek és a melyeket a természet első szőhajszálainak lehet tekinteni; midőn béke, csend és nyugalom ömlik el az egész természetben, mint tisztán öregek arczán; ilyenkor mindig visszaképelem magam a gyermekkor ama boldog napjaiba, midőn lelketem, kedélyemet annyiszor összhangzatba voltam képes hozni a természet szent nyugalmával.

vaszra újra visszajő, hanem mint egy fényes meteor, mely a világűrbe aláiesik. A gyermek talán legjobban örül az ősznek, legalább én így voltam vele; jól emlékszem, hogy sokkal boldogabb voltam midőn a szüreti, mint mikor a nagy vacatói közegett, hiszen már előre képzeletem előtt lebegték a szüret vidám napjai és midőn a tíz perces óráköt következett, nem futkorozással töltém időmet, hanem egy szegletbe buzóda kéjelegtem azon gondolatral, hogy miként fogok én egy pár nap mulva a venyige szőnyvével szegélyezett beredek barázdákön alá s fel mászkálni.

Az ősz mindenütt szép, de azt biszem, hogy bortermelő vidékeken kétszerre az; némely helyeken egész ünneppé válik, kiköltözök a falu népe és mig csak az utolsó gerzedet le nem szedik, vidám daltól viszhangoznak a hegyek. Legalább gyermekkoromban így volt az mindenhol. Most már ebben a tekintetben is qualificiódtunk, gyermekes dolgoknak tartják sok helyen kicsodítani a vendég serget s ha jönnek is hivatalnul megenteniök kél magokat, hogy csak ugy sétakedveért, véletlenül tévedtek ki. A házi gazda, az megtesz annyit, hogy egy pár pohár borra szivesen látja, sőt

Most akár ne is tud, hogy szüret van, elégedj meg, ha a szüreti saison azzal ünnepelheted meg, hogy a kávéházban a szokásos kapucziner helyett egy adag szőlőt kérsz Re-

a pogácsából is tesz előbb egy tányérral, azután megbeszélük együttesen — ma már talán huzsdaszor — hogy milyen sokba került a munkáltatás, hogy mennyire lement a bor ára s hogy így meg amugy, az embernek kedve sincsen mulatni.

Régen? Az volt ám a világ, ha a gazda kiállott a gyalogútnak a hegy oldalán kiszögellő egyik pontjára; a völgy kanyarulatánál már felismerte a szőlőtlen, de szüretelni vágyó jó ismerőt, nagyot kurjant utána. Kalapját, kendőjét a legben himbáltá és ha ez sem használt, a végös eszközhöz folyamodott, megcsodált a nagy madárjésztől, arra aztán odafordult az emlékeiben már jártas atyafi, viszhaintett, hogy „oda tartok épen“ és így sorjártak tízen, százan s mikorra már együtt voltak, minth: csak kényembe lettek volna egész télen felagatva, I ten tudja honnan, elő buvott a primás ötöd magával s a vendég serget együtt járta a zsáknyomokkal, kiknek hagyományos verszete, melyet időnként bele kurjogtatnak a nótába — soha sem maradtott el.

Azok a szép, verőfényes napok aztán egyszerűen csak elkomorulnak, a tél előre küldi előpostáit a nére felhőket, lassan hull alá a peremetek, száma aghanguság, kódos unalom környékezi az egész láthatárt, köze-köze

szótól, vagy Adámától, kik aztán készségesen szervizáltak előbb a fénylő tálcán, aranyozott szőli tányérkákban a legközségesebb borszólót, mely még hagyján volna, ha nem lenne hízogó epithetona a „focskos“ meg a „fanyar“, vehetsz ugyan magadnak putnyo számára is és kedves foglalkozást szerezhetsz egész családnak egy delutánra a gerezdek felagatásával, de haj! ilyekor szaladj el hazulról, mert az apróság ugy tele mázolja nemcsak kezét, hanem kezeskéivel koczkás keimével férszüit özi kabátodat is a ragacos nedvvel, hogy a darások is megdöngnek utána.

Igen ám a kinek van otthonja, családja, ezt a kedves mulatságot is megszeresheti magának, de hát a kinek nincs? a kit, ha haza megy, nem fogad senki, még egy uszonáról félretett szőlőfirttel sem lep meg senki? Az legjobban teszi, ha nem is gondolkozik a szürettel egybekötött kedvtelésekre, az hajtsa le fejet nyugalomra és álmódja át boldogan mindazt, a mit a való tőle megtagadtott.

Azok a szép, verőfényes napok aztán egyszerűen csak elkomorulnak, a tél előre küldi előpostáit a nére felhőket, lassan hull alá a peremetek, száma aghanguság, kódos unalom környékezi az egész láthatárt, köze-köze

neki zudul egy vad szél roham, s millió számta hullnak alá azok a kis apróságok, melyek együtt hús lombortatú alkotnak csak hetekekkel ezélelt. — Sietve jársz, mert nehezedre eskílni a természet haldozását, o hajtot már hogy tél legyen és megvonulást magad a kályha sziporkázó tüze előtt. — Igyekszél mielőbb haza érni, szemközt veled gyaszmenet jó — néma, szomoró arcok. Megállsz önkénytelenül, — a gyászokosin virágokból, koszorúk-ból ellepve fényes koporsó áll, — aztán hosszú koccsior következik, a menet elvonul előtéd, egy ismerősdöt szőlited meg csak egy szokásból, szórakoztottságból: Kit tetnek? „A szép Csorolát“ hangzik rá a válasz. Szívad egyet nyíllal, smeidetek könnyek leplik el. — Hogyne? hiszen tavasszal még ő vigasztalt téged; nejjelen barátom nem vagyok én olyan beteg, mint a hogy hiszik, meglása milyen jól fogunk mulatni majd szüretkor. . . .

A harangok néma busmisa fojogtatja lekedet, szállásdóra érsz, szabódban fel estli szürkület, ablakodra a neki eréit első megcsapkodja, az őszi szél megrázza. . . .

„Milyen jól fogunk mulatni szüretkor. . . .“

Vádolt védője György József há-
bár megengedi is, hogy elhált Kötél Lajos
bomlokba folytán halt el, nem látja törvény-
szerileg bizonyítottan sem a tárgyi, sem az
alanyi tényálladékot. Mert az elhalt fejszé-
mely eredetileg könnyű sérülés is lehetett
való szoros bekötés volt életveszélyessé,
— másból is kaphatta; hiszen itt van ment haza,
és azt, hogy őt a nő által a reá dobott vas-
edény sértette meg, tanu nincs, ki igazolja.
Itt tehát a vádlottó beismerését tör-
vényeszerű bizonyíték elfogadni nem lehet,
mivel az csak arra bizonyítja, hogy a nő do-
bott, de hogy érte-e s mi részét a meghalt-
nak, hogy tehát a halálához vált sérelmet ezen
dobás okozta-e? bizonytalan.

De ha elfogadná is védő, hogy a fejbe
vadásztól, ennek dobásától eredt, ez jo-
gos önvéd elemből történt s ki áll
jót róla, hogy a vádlottó nem a férj öle-
mög a vasváltal, ha beéri s ha a visszado-
bott edény gátul nem szolgált s újabb törvény-
hozásunk szerint „a jogos védelem határainak
előlemlé, jelsége vagy megzavarodásból szár-
mazott túlhágása” sem büntetendő.

Sőt ha még azt vennék is, hogy vád-
lottóval volt igazított kedélyállapotát is te-
kinthe valamely része a visszatérési vágnak:
figyelmet védő arra, hogy itt az ok és
okozat közötti összefüggés oly távoli, hogy a
sajnos eredmény inkább a kiszámítást kizáró
véltlennek, mintsem szándékosnak tulaj-
donítható. Kéri tehát a védő védelemének fol-
mutását.

A törvényszék elvonult s majd kihirdet-
te az ítéletet, mely szerint vádlott Kötél Lajos
néhány tárgyi és alanyi tényálladék hiányából
felmentetett.

Hadsí Loja Prágában.

— Okt. 7. —

Hadsí Loja e hó 7-én érkezett Prágá-
ból szinte nagy néptömeg várta.

Bécsből elutaztatva minden állomáson
kapott Hadsí Loja névű autographjait, melyek
ket valóságos tüzelt árusít el, darabját 10
kr. A pénz mindenütt dobálták be kocsi-
ablakba, s a fölkelők vezére, abból a szem-
pontból, hogy magának órákat akar venni, csinos
összecsé gyűjtött össze kéziratait. Hadsí
Loja az uton is hűen megtartja vallása törvé-
nyeit. Naponta ötször imádkozik, és pedig:
napkeltekor, délben, d. u. 4 órakor, az este-
ledés kezdetén, és naplemente után Koránjá-
ra nagy gondot fordít. Egy magasztangú tiszt-

nek, ki őt Prágában meglátogatta börtönében,
megdicsérte őrei előzettségét, s eldicse-
gett vele, hogy ő Konstantinápolyban nyolc
esztendeig tanult. A beszélgetés folyamán
mentegén akarta multját, s azt állította, hogy
ő sohasem őt, csak a mohamedán vallás el-
lenségei ellen tüzelte a népet. Aztán beszélt
családjáról; Szerajevóban hagyta nejét három
gyermekével, kik 3, 5, és 7 évesek.

Prágából elutazta alkalmával ismét osz-
togatta szét autographjait, melyek után csak-
ugy törte magát a nép. A vadászok, kik őt
foglaltak, rendelve, alig tudták visszatérni a
tolongókra. Hadsí 3-od osztályú coupéban ült,
s folyton írt. A neki ajándékozott szivarokat
és bort elajándékozta őreinek. Nem iszik bort
soha, s a vele levő üvegekben sincsen bor,
mint sokan állítják, hanem egy gyöngyzer,
melyet minden betegség ellen csinaltatlan-
nak tart.

Prágából d. u. 3 órakor utazott el The-
resienstadtba, hogy megkezdje őt évi börtön-
leülését.

Napi hírek.

— A járvány ügyében már megkezd-
ték az összeírásokat. Eddig legtöbb járványos
betegét találták a czeledei és csapó utcái
közvetlen közelében. Alapában az tapasztalható,
hogy a járvány fészke az „uj-sorok” van. A pé-
terfal kerületben van legkevésbé járványos
beteg, sőt itt a vörhenyét más járványos be-
betegségben senki sincs. Ez pedig tudvaleg
legkönnyebben írható.

— A katonai beszállásokról szóló 1879.
évi 36. t. cz. 5-ik §-ának értelmében a kato-
nai épületeket puhatók helyi vagy bizottsá-
g közös hadsereg részére átengedett
épületeket illetőleg f. hó 15-én, a honvédség
részére átengedett épületeket illetőleg pedig
szept. hó 22-én kezd meg működését a
polgármester ur elnöklete alatt.

— A m. kir. állad mentelepek méltó-
számának bejegyzése czéljából a magyar kor-
mány által legközelebb menüváriás fog tar-
tatni. Felhívatomk emelleg a tenyésztők,
hogy eladók menük leírását, a származás je-
lenlegi állomását és a kívánt árakat megjelöl-
ve együtt, legkésőbb f. é. október hó 25-ig,
a m. k. földművelés, ipar és kereskedelemügyi
miniszteriumnál Budapesten Pest hídvezető
Nákó-ház, a m. k. posta utján heterjesznek
Minden egyes kívánatra bővebb felvilágosítá-
sal, mindenkor szívesen szolgálok. Kelt Deb-
reczenben, 1879. október 11-én. K. s. z. o-
r. u. Lajos, a debreczeni lötenyész bizo-
mány elnöke.

— A szabók figyelmébe. Szabolcsme-
gye alispáni hivatala részéről közhírré tétetik,
hogy a megye hajdui részére a teljes ruhá-
zati felszerelvény elkészítésére nyilvános ár-
versés fog tartatni, mely folyó hó 29. d. e. 10
órákor tartatik meg a Nyiregyházi levő me-
gyeház tanácstermében.

— Talált hullák. Báthori közeli tanyá-
ról egy sámsói illetőségű Óry László nevű
szabómestert s később napszámos hulláját
hozták be tegnap a tengeri csuha közül. Hir-
telek hál m-g, mert még halála előtt egy ne-
gyed órával pipázva látták. Holtestét ma ro-
konai Sámsonba szállították. — A Széchenyi-
csoda végén pedig egy Csajkos Jakab nevű koldus,
ki „Kiszaga” kunyev alatt volt ösmeretes, ma
reggel a sátorok között halva találtatott. Min-
denki kiboltban bejáratos volt és jól győzte a
spiritust, migsem a spiritus győzte le őtet.

— A főiskolai theologus tanulók ez év-
ben, a már 10 év óta megjelenő „Theologusok
Közönye” című folyóiratukat, — nyomtatva
fogják kiadni. E folyóirat eddig autographi-
zozásra jelent meg. Szerkesztik Erőss S. Lajos
és Fekete Gyula 4. év. theologusok. Meg-
jelenik az iskolai év tartama alatt 8-szor.
Előfizetési ára helyben 1 frt 50 kr, vidékre
küldve 1 frt 70 kr. — Ezzel kapcsolatban
megemlítjük, hogy a „Jogász Szemle”
csak a jövő hóban fog ismét megjelenni.

— Árlejtés. A kincstár és az érdekel-
tekek szolgálatát vélnék tenni, midőn tudomá-
sra hozták, hogy a helybeli dohánygyár-
társadékok árlejtése Okt. hó 28-án d. e. 10
órákor a pénzügyigazgatóság hivatalos helyi-
ségében fog megtartatni. A feltételek ugyanott
megtekinthetők.

— Színigazgatónk megszerezte előadásra
„Színész nő férje” című híres
francia bohózatot, melyet a népszínházban is
folyton nagy tetszés mellett adnak elő.

— Botrány. Tegnap és tegnap este
lejtettek le a garázdálkodás miatt a börtönbe.
Azonban itt sem nyugodott és a börtönben
levő mindenféle ingóságokat összeltr. Végre
is meg kellett kötni.

— Tolvajlás. Tegnapelőtti éjjeli egy hely-
beli cizmadia mestertől ismeretlen tettes több
rendbeli ágybélit és más lí ingóságokat el-
lopott. A tolvajt nyomozzák.

— Huber Jenő és Aggházi Károly e két
már is nagyhírű magyar művész által f. hó
24-én tartandó hangverseny a színházban lesz,
az itteni szimfóniát néhány legkisebb tag-
jának közreműködése mellett. Huber Jenő he-
gedümműző Joachim tanítványa s már két
évelel ezé volt alkalmunk a rendkívül teh-
etleges és sokat ígérő fiatal művészt itt
hallgatni. Aggházy Károly Liszt Ferencnek

egyik kedvenc tanítványa s midkettől a
francia, német és magyar lapok egyaránt elis-
merőleg nyilatkoznak. Különösen kitüntették
magukat a mult télen Párisban a szegediek
javára rendezett na; y hangversenyekben, hol
csakhamar megnyerték az előkelőkörök, va-
lamint az ottani zenekapacitások rokonszen-
vét. Ezért nem csodálkozhatunk, ha mostani
környékben is mindenütt nagy rokonszennel
és kitüntetéssel fogadtatnak s reményjük,
hogy itt is telet ház előtt fogják megszünetük
bemutatni. A műsört legközelebb közölni
fogjuk.

— Székely bátyánk utazik. Ugy értesül-
ünk, hogy a napokban Surányba fog utazni.
Némely gonosz nyelvek azt beszélik, hogy le-
ányúzóba megy oda. Szívünkől kívánunk
neki sok szerencsét óvni.

— Halálozás. Özv. Szilágyi Sámuelné é-
lete 59-ik évében ma délelőlt 4 napi szven-
des után jobblétre szerelűt. Temetése folyó
hó 13. hétfőn délután 2 órákor fog vége
menni a hatvan-utcai 1557 számú családi
házban a nagy templomba, s onnan a Hatvan
utcai sírkertbe. Ezen végítességre meg-
hívják a rokonokat s ösmerősöket az elhunyt-
nak gyermekei.

— Színházi műsor. Ma okt. 11-én „Fati-
nicza” operette, 12-én „Kerekes András”
népszimű (Tóth Edélt), hétfőn 13-án „Csók”
vigjáték, kedden 14-én „A Danischeffek” drá-
ma (K. r. c. z. a. g. Kramer) Vilmos fellép-
tél), szerdán 15-én „Büvös hiba” operette
és „Beesültség” vigjáték, péntek 16. szünet.

— A Perczel Béla öngyilkosságáról szóló
hir, melyet a budapesti lapok után mi is át-
vettünk, nem igaz.

— Jól imádkozott. Egy helybeli szegény
zsidó asszony épen a nagy ünneppnapon az
ugyevezett „hosszu” napon ternót csinált.
960 frtot nyert. Epen leányát akarta kiháza-
sítani s már kétségbeesett, nem tudván elote-
menteni ehhez a legszükségesebbeket. A ternó
épen kapóra jött.

— Karozag (Krammer) Vilmos fellép-
te nem mint mult számunkban írjuk hétfőn,
hanem kedden lesz. — Ismételen felhívjuk ez
előadásra közönségünk figyelmét.

— Vakgyermek. Egy deesi illetőségű
vakgyermek, ki a pesti vakok intézetében
gyógyíthatatlannak bizonyult be szállított az
éjjeli vonattal innen szüleéhez Erdeji kapitány
ur.

— Hulla. Egy Mátyus Sándor nevű sze-
gény ember kéredzett be tegnap este a Torma
vendéglőben éjjeli szállásra. Ma reggel 1/9
órákor azonban már halva találták a szinben
hol az éjet töltötte volt. — A kórházba
szállítottat.

— Kossuth iratai. Az Athenaeum könyv-
kiadó társulat igazgatósága nagy érdekű vá-
lalkodás kezdeményezéséhez fogott. Kossuth ös-
zes iratai, ezek közt a szabadságharc és
emigráció történetének számos nagyfontosságú
okmányát hiteles kiadásban közrebocsátja. Töb-
ben elutaztak Turinba Kossuthhoz, vele a ki-
adás módjaitól iránt értekezendők.

— Szerencsétlenség. Egy földesi szüle-
tési, de helybeli illetőségű Tóth Imre nevű
komáromi tüzér katoná, épen szabadságotatá-
sa előtt való napon a mint egy rekrutának a
bombárolt magyarázatot tartott, a forró bom-
bát kiejtő kezéből mire az szétpattant és
egészen széjjel zuzta a szerencsétlent, míg a
rekrutának a jobb térdét szakította el.

— Az ujonczok, kik a helybeli 39-dik
gyalogezredhez lettek besorozva, ma véletlek
állományba. Utcahosszat lehet látni ily be-
vonuló vég legényeket, kik a borral vigasz-
talják magukat nagy bánatjukban.

— Hetyke kocsis. Tegnap egy félig be-
rugott pöfeszke kocsis terhes szekérral ve-
gátott végig a piaczon, miközben egy kofának
kért okozott. A kofa hozzá illő módon nyel-
velni kezdett, mire a mi kocsisunk leszállt a
szekérről és utelgálati kezdte a kofát és ha a
rendőrség közbe nem lép, tán nagyobb baj is
történhetett volna. A hórTűben józanodott ki.

— Nagy fali naptár. Boszörményi híres
nagy fali naptárát már nyomják a városi
könyvnyomdában. A naptár most újonnan át-
dolgozva és nagybontott alakban fog meg-
jelenni.

— Vincze Lajos czeledüztetű kávéháza-
ban holnap a fekete-kavánál Boka Sana ki-
tűnő zenetársulata fogja mulattatni a kö-
zönséget.

Színház.

Csütörtökön ismét egy új operette ke-
rült színpadra a „Rauy Chignon.” Zené-
jét Jónás a „Háromcsőrű kacska” zenéjének
szerzője készítte, azonban e művével nem bírt
nálunk oly érdeket kelteni, mint amazzal. A
szereplők közül Nyilvai, Molnár E. és Litzen-
mayer Sz. k. a énekeltek kisebb-nagyobb, de
hatás nélküli szerepeket. — A férfiak közül
L. a. b. a. r. oly égyesen, oly élénk humorral
mutatta be a komédiás-direktort, hogy a kö-
zönség alig győzte nevetelést. Ugy látszik,
hogy ő lesz az szinpadunkon, a ki felelhetlen
Együdüket méltán fogja pótolhatni. S a z. a. h. m.
ári kitűnő alakot adta a román-szolgában.
A rendezés most is pontos és gyors volt.

Felolvas szerkesztő: Kutasi Imre.
Főszerkesztő: Vértess Arnold.

Árlejtési hirdetmény.

A magyar királyi

debreczeni állami mentelep

Eperjes és Turia-remetei osztályában elhelyezett kato-
nai legénység, valamint az ugyanott lévő ménlóállomány ré-
szére folyó évi november hó 1-től 1880. október hó végéig
szükségelendő

takarmány es élelmi czikkek,

u. m. kenyér, zab, széna, alom-szalma biztosítása végett 1879.
október 20-ik napján d. e. 10 órákor a m. kir. mentelep osz-
tályparancsnoki irodában Eperjesen és október hó 22-én d. e.
11 órákor a városi háznál Ungváron írásbeli zártajánlati árlejtés
fog tartatni.

A Turia-remetei osztály részére szóló ajánlatok Ungvár vá-
ros képviselőségéhez intézendők.

Debreczeni állami mentelep
parancsnoksága.

(238) 3—3

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint te-
lekönvi hatóság részéről közhírré tétetik,
hogy Piroška Gábor végrehajtónak Piroška
György bagyateki tömege elleni végrehajtási
ügyében lefoglalt, a debreczeni 4056. számú
tkvben jegyzett 500 frta ocsült Csikegéri
szőlő az 1879. évi november hó 10-ik napján
d. u. 3 órákor, mint első, és 1879. évi decem-
ber hó 10. napján d. u. 3 órákor mint második
határidőben, a törvényszék árverési termében
végrehajtó Török Péter által megtartandó nyilván-
os árverésen következő feltételek alatt
eladatni fog, u. m.:

1. Kiküldési ár a fentebb kitett becslár,
melyen alul az első árveréskor az árverés-
re kitűzött bírtok nem fog eladatni.
2. Árverési kívánók tartoznak az ingat-
lan becslárának 10% -át készpénzben, vagy óva-
dékkepes papírban a kiküldött kezébe
letenni.
3. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő
részletben, és pedig: az árverés jogerőre emel-
kedésétől számítandó 1, 2, 3. hónap alatt, a 6%
kamatokkal együtt ezen kir. törvényszék-
nél letenni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be-
számíttatni.

4. Vevő köteles az épületeket a bírtokba-
lépés napjával tuzkár ellen biztosítani.

5. Az árverés jogerőre emelkedésekor ve-
vő a megvevő ingatlan bírtokába lép, ennél fog-
va a megvevő ingatlan haszna és terhei ez
időtől éi illetik.

6. A tulajdonjog bekebelezése csak a vétel-
telár és kamatainak teljes lefizetése után fog
vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7. A mennyiben vevő az árverési feltételek
bármelyikének eleget nem tenne, a megvevő
ingatlan az érdekelte felek bármelyikének
kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő
veszélyére és költségére, bánatpénzének elve-
szetése mellett, újabb árverés alá bocsátatni, és
csupán egy határidőnek kitűzése mellett az
előbbi becslárán alul is eladatni fog.

Felhívatomk azok, kik az árverésre kitűzött
javak iránt tulajdoni vagy más igényt, vagy első-
bbségi jogokat érvényesíthetnek, hogy e részbeni
kereseteiket a hirdeteménynek a hivatalos
lapban lett harmadik közzétételétől számítandó
15 nap alatt, habár külön értesítést nem
vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be,
különb azok a végrehajtás folyamatát nem gátol-
ván, egyedül a vételár feleslegére fognak ut-
sáttatni.

A debreczeni kir. tsvszék mint telek-
önvi hatóságnak 1879. évi szept. hó 23-dik
napján.

Szűcs István Bay,
h. elnök. (326) 2—3 jegyző.

Felhívás.

Ezennel tudatom a n. é. tiszt urakkal,
hogy eddigkialap-és sapska-kereskedésemet
a legszükségesebb tisztí és altisztí u. m.:

sapka, kardbojt (porte épée)

kardszij, késtyü

és itt még fel nem sorolt tárgyakkal a
n. é. tiszt urak kényelmére berendez-
tem és a legolcsóbb árakat számítva,
maradok tisztellett

Özv. Várady Istvánné,
piacsz. Vecsey-ház,

Vidéki megrendelések gyorsan és
pontosan eszközöltetnek.

POUDRE RAVISSANTE Dr. LEJOSSE

A párisi és londoni hölgyvilág, valamint a legtöbb művésznő
legkedveltebb arcporca.

Mindazon t. hölgyek, kik egyszer használták, meggyőződtek, hogy a
POUDRE RAVISSANTE felülmúlhatlan, igen jól tapad, láthatatlan, és termé-
szetesedőseget ad a bőrszínnek, tehát legjobban ajánlatos.

Nagy doboz ára 1 frt. — Kisebb 60 kr feher vagy rózsaszínű.

„RAVISSANTE” a Dr. LEJOSSE a Páris
a hölgyvilágnak egyetlen, ártalmatlan bőrszépítő szere-
pe azon jeles tulajdonsággal bír, hogy a bőrszerevő puhitást ad, hatékonyan
munkácsokére fokozó és életre befolyással bír. A legkisebb töltetű szer min-
den hölgy számára, mely minden bőrbetegséget eltávolít a bőr színt fiatalítja és szépi-
ti. Mint lagyító, bőrfelújító szer minden zsírsanyagot és olajféléket feloldal, miután a bőrt ren-
dkívül hajlékonyra, gyöngéddé és fehérré teszi. Nagy üveg ára 2 frt 50 kr, kicsiny 1 frt 50 kr.

Legjobb és legkedveltebb illatos piperezappan a borszín szappánra és javítására.

Központi szétküldési raktar Budapesten Schwarz
Henriknél, muzeum körút 10. sz.

Kapható minden gyógyszerertarban és illatszery
raktárban.

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. tsvszék, mint telek-
önvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy
Mayer Ferenc végrehajtónak Korogel Lajos
örökösie végrehajtást szenvedők elleni végre-
hajtási ügyben lefoglalt, a debreczeni 2240.
számú tkvbe jegyzett nagyhatalm-utcai 1525.
számú háznak a 9 hold öndódi földnek 4000
frtra becsült fele része az 1879. évi novem-
ber hó 15-ik napján délután 3 órákor mint
első, és 1879. évi december hó 15-ik nap-
ján, délután 3 órákor mint második határidő-
ben, a tsvszék árverési termében végrehajtó
Török Péter által megtartandó nyilvános ár-
verésen következő feltételek mellett eladatni fog,
u. m.:

1-ször. Kiküldési ár a fennebb kitett
becslár, melyen alul az első árveréskor az ár-
verésre kitűzött bírtok nem fog eladatni.

2-ször. Árverési kívánók tartoznak az ingat-
lan becslárának 10% készpénzben, vagy óva-
dékkepes papírban a kiküldött kezébe letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő
részletben és pedig: az árverés jogerőre
emelkedésétől számítandó 1, 2, 3. hónap alatt
6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszék-
nél letenni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be-
számíttatni.

A feltételek többi része a tsvszéknel s
végrehajtónál megudható.

Felhívatomk azok, kik az árverésre kitű-
zött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt,
avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek
vélnek, hogy e részbeni kereseteiket a hirdet-
ménynek a hivatalos lapban lett harmadik kö-
zzétételétől számítandó 15 nap alatt, habár
külön értesítést nem vettek is, ezen kir.
törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a
végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a
vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólítottunk azon jelzőlogos hi-
telezők, kik nem ezen törvényszék székhelyén,
vagy annak közelében laknak, hogy a vételár fel-
osztására alkalmával leendő képviselvények
végett helyben megbízottat rendeljenek s annak
névét és lakását az eladásig jelentsék be,
ellenkező esetben Sorger József ügyvéd, mint
hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak
képviseletni.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telek-
önvi hatóságnak 1879. évi szept. hó 30-ik napján.

Szögyényi, Bay,
elnök. (343) 1—3 jegyző.

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telek-
önvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy a
debreczeni takarékpénztár végrehajtónak Ber-
ényi Gábor s nője Papp Paulina végrehajtást
szenvedők elleni végrehajtási ügyében lefoglalt,
a debreczeni 27. sz. tkönyvbe jegyzett Bur-
gundia-utcai 33. sz. 5000 frtra becsült ház
és öndódi földje az 1879. évi november hó
20-ik napján délután 3 órákor mint első, és
1879. évi december hó 20-ik napján délután
3 órákor, mint második határidőben, a tsvszék
árverési termében végrehajtó Török Péter ál-
tal megtartandó nyilvános árverésen következő
feltételek alatt eladatni fog u. m.:

1-ször. Kiküldési ár a fennebb kitett
becslár, melyen alul az első árveréskor az ár-
verésre kitűzött bírtok nem fog eladatni.

2-ször. Árverési kívánók tartoznak az ingat-
lan becslárának 10% készpénzben, vagy óva-
dékkepes papírban a kiküldött kezébe letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő
részletben és pedig: az első az árverés
jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3. hó-
nap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir.
törvényszéknel letenni.

A feltételek többi része a tsvszéknel s
végrehajtónál megudható.

Felhívatomk azok, kik az árverésre kitű-
zött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt,
avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek
vélnek, hogy e részbeni kereseteiket a hirdet-
ménynek a hivatalos lapban lett harmadik kö-
zzétételétől számítandó 15 nap alatt,
habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir.
törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a
végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a
vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólítottunk azon jelzőlogos hi-
telezők, kik nem ezen tsvszék székhelyén,
vagy annak közelében laknak, hogy a vételár fel-
osztására alkalmával leendő képviselvények
végett helyben megbízottat rendeljenek s annak
névét és lakását az eladásig jelentsék be,
ellenkező esetben Pényes Ignác ügyvéd, mint
ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telek-
önvi hatóságnak 1879. évi szeptember hó
30-ik napján tartott üléséből.

Szögyényi, Bay,
elnök. 1—3 344 jegyző.